
３月活動調査

ダイヤモンド就活ナビ2025

■ 調査対象 ／ 2025年3月卒業予定の大学院生・大学生

■ 調査期間 ／ 2024年3月7日(木)～2024年3月18日(月)

■ ３月活動調査内訳

■ 有効回答 ／ 553名

■ 調査方法 ／ Web入力フォームより回答

文系：65.6%　理系：34.4%

北海道エリア：1.9%　東北エリア：0.0%　関東エリア：67.5%　甲信越エリア：2.5%
東海・北陸エリア：4.5%　関西エリア：15.9%　中国・四国エリア：7.0%　九州・沖縄エリア：0.6%

早稲田大学　日本大学　明治大学　上智大学　慶應義塾大学　立教大学　中央大学　東京大学
明治学院大学　東京外国語大学　法政大学　神戸大学　青山学院大学　北海道大学　大阪大学

トピックス

文理
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回答の多かった
大学

【 調査概要 】

1
企業の本選考を受けたと回答した学生は72.6％
内定獲得率は38.0％（25卒）で、内定獲得社数は平均1.6社（24卒）→2.0社（25卒）と増加

内定状況

選考状況

2 内定を獲得した企業のうち「インターシップ類参加企業がある」と回答した学生は67.7％
内定をもらった企業で「入社を決めた（承諾した）」学生は41.7％

就活観3 「就職先を決定し活動終了」は2.5％（24卒）→13.1％（25卒）と大幅増加
「内定（内々定）をしているが、納得いくまで活動する」34.9％



1 選考状況

1

Q.1 現在、本選考を受けた企業はありますか？

2025年卒

2024年卒

ある ： 72.6% ない ： 27.4%

ある ： 59.0% ない ： 41.0%

Q.2 本選考を受けた企業のうち、インターンシップ類に参加した企業はありますか？

2025年卒

2024年卒

ある ： 75.0% ない ： 25.0%

ある ： 68.1% ない ： 31.9%

comment
3月調査時点で企業の本選考を受けたと回答した学生は59.0％（24卒）→72.6％（25卒）と増加した。

本選考を受けた企業のうち「インターンシップ類に参加した企業がある」75.0％「ない」25.0％という結果になり、インターンシップ

類を経てから本選考に参加している様子がうかがえる。

内定獲得率は14.1％（24卒）→38.0％（25卒）と伸びており、就職活動の早期化が見られる結果となった。

内定獲得社数は平均1.6社（24卒）→2.0社（25卒）と増加した。

Q.3 現在の就活の進行状況で当てはまるものを全て選択してください。
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2

comment
内定を獲得した企業のうち「インターシップ類参加企業がある」と回答した学生は67.7％に上り、24卒の47.8％から増加した。

内定をもらった企業で「入社を決めた（承諾した）」学生は15.4％（24卒）→41.7％（25卒）と大きく伸びた。

就職先については「第一志望に決まった」45.5％（24卒）→53.7％（25卒）、「第一志望ではないが就職を決めた」54.5％（24卒）→

46.3％（25卒）と半数以上が第一志望に決めている様子が見て取れる。

2 内定状況

Q.4 内定獲得した企業のうち、インターンシップ類に参加した企業はありますか？

2025年卒

2024年卒

ある ： 67.7% ない ： 32.3%

ある ： 47.8% ない ： 52.2%

Q.5 内定をもらった企業のうち、入社を決めた（内定を承諾した）企業はありますか？

2025年卒

2024年卒

ある ： 41.7% ない ： 58.3%

ある ： 15.4% ない ： 84.6%

Q.6 就職先について、お聞かせください。

2025年卒

2024年卒

第一志望の企業に決まった ： 53.7% 第一志望ではないが、就職を決めた ： 46.3%

第一志望の企業に決まった ： 45.5% 第一志望ではないが、就職を決めた ： 54.5%



就活観

Q.7 現在の就活状況について、最も当てはまるものを1つだけ選択してください。

Q.9 就職活動について、現在の考えに近いものをお答えください。

2025年卒

2024年卒

大いに楽観視している ： 9.8%

比較的楽観視している ： 29.4%

展望が見えず悲観的だ ： 23.1%

苦戦するかもしれない ： 37.8%

大いに楽観視している ： 1.5%

比較的楽観視している ： 25.4%

展望が見えず悲観的だ ： 32.8%

苦戦するかもしれない ： 40.3%

Q.8 現在の状況について、最も当てはまるものを1つだけ選択してください。

2025年卒

2024年卒

内定（内々定）しているが、納得いくまで活動する ： 34.9%

結果を待っている段階 ： 11.9%

その他 ： 2.8%

まだ見込みが立っていない ： 50.5%

内定（内々定）しているが、納得いくまで活動する ： 15.2%

結果を待っている段階 ： 10.6%

その他 ： 3.0%

まだ見込みが立っていない ： 71.2%

2025年卒

2024年卒

就職先を決定し、活動を終了している ： 13.1%

進学などの他の進路を考えている ： 5.5%

就職を希望し、活動を継続している ： 74.5%

就職希望だが、現在活動していない ： 6.9%

就職先を決定し、活動を終了している ： 2.5%

進学などの他の進路を考えている ： 2.5%

就職を希望し、活動を継続している ： 82.3%

就職希望だが、現在活動していない ： 12.7%

3

3

comment
現在の就活状況については、「就職先を決定し活動終了」との回答が2.5％（24卒）→13.1％（25卒）と大幅に増加した。

一方で、「内定（内々定）をしているが、納得いくまで活動する」と回答した学生も15.2％（24卒）→34.9％（25卒）と伸びている。内定

獲得社数は平均2.0社（Q3より）と、複数の内定を持ちながら就職活動を継続する様子がうかがえる。

就職活動について「大いに楽観視している」9.8％、「比較的楽観視している」29.4％と、4割近い学生がポジティブにとらえている

ようだ。


